NANO > XVil

BbICOKWE TEXHONOMMK 1M MATEPUANLI BYAYILETO

KomnneKc npegmeroB «xumua, pusmnka, matematuka, 6uonorna»
ANA WKONbHUKOB 5 — 9 KnaccoB (0T60pOUHbI 3Tan)
PeweHue 3agaum 1. OceHHue 6epesbli

1. Haubonee BaxHble aKTOPbl OKPYXaloWen cpeabl, KOTOpble BAUAIOT Ha CPOKM
BereTaluMOHHOro Neproa y pacTeHuit, — 3To TemnepaTypa OKPY’Kalollel cpeabl U rpyHTa,
NONUB, OCBELLEHHOCTb. bepesa C 3eneHbIMU JINCTbAMM OYEBUOHO pacTeT B 6Honee
KOM$OPTHOMN ANA Beretaumm 30He No CPaBHEHUIO C APYrMMU. ITO MOXKET BbITb CBA3AHO C
Tem, 4To:

a) OHa /lydlle yKpbiTa OT BETPa U3-3a CTOAWMX PAAOM 34aHUN
6) ¢oHapb yBe/IMUYMBAET NPOAOKUTENBHOCTb CBETOBOMO AHA
B) TemnepaTypa rpyHTa BOKPYr AepeBa Bbille, N3-3a NPOXOAALLEN OKONO0 TEMNOTPACCHI.

2. BO3MOMHO HECKONbKO BapuaHTOB, rnaBHoe — obocHoBaTb. PasHble No uUBeTy copTa
MOPKOBM COAEP’KaT pPasHOe KO/AMYECTBO MUIMEHTOB, KapOTMHOWAOB W aHTOUMaHOB. B
XeNTbIX MNCTbAX, NOC/e paspyLleHna Xx1opodurnna CTaHOBATCA BUAHbI KAPOTUHOUABI.

3. WHTEHCMBHOCTb AbIXaHWUA 3aBUCUT OT KOIMYECTBA MUTOXOHAPUI B TKaHAX. MHTEHCMBHOCTb
AblXaHuA yBenuumBaetca B pagy: bepesa 6e3 nnctbeB & bepesa ¢ KenTbiMn ANCTbAMU &
Bepesa c 3eneHbIMU INCTbAMM.

KomnneKkc npegmeTtoB «xumusa, pusnka, matemaTtuka, buonorua»
ANA WKONbHUKOB 5 — 9 KnaccoB (0T60poUHbIA 3Tan)
PeweHune 3agaum 2. ApyentobHbin cocep Yenosek-nayk

OHK nayKka morno Bctpoutbes B cTPYKTYpy AHK yenoseka. Ecan 6bl nayyba citoHa 6bina 6orata
BUpYycamu, oHa bbl uameHuna PHK yenoBeKka (npumep — KopoHOBUpPYCHble 6enkun), nnbo ero AHK
(npumep — Bupyc repneca).

K cnocobHoctam, npuobpeTeHHbIM 6narogaps HaHONPUCNOCOB/EHUAM, MOXHO OTHECTM
KapabkaHbe No cTteHam. Hanpumep, Ha ero nasbLax MOr/iM OTPACTU HAaHOTPYOOUKM, KaK Yy FEKKOHa.
YBenmMyeHne namatM MOrA0 MPOM3OWTH, Hanpumep, b6narodaps yBE/NMYEHUIO KOAMYecTBa
HEWPOHOB W FMaNbHbIX KNETOK U/UNN YBENIMYEHUIO KONIMYECTBA CUHANTUYECKMX KOHTAaKTOB MEXAY
HelipoHaMn. MOXHO MpPeanoNoKUTb, YTO YBE/IMYEHME KONMYECTBA 3epPKa/ibHblX HENPOHOB
YBE/IMYUT Y YEeNOBEKA CKOPOCTb MMWUTAUMKM Habaogaemoro AencTBus. YBeanYeHue KoanyecTsa
HEWPOHOB NPUBEAET K YBE/IMYEHMIO CKOPOCTM 06paboTKN MHPopMaLU.
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KomnneKkc npegmeTtoB «xumusa, pusmnka, matematuka, b6uonorna»
ANA WKONbHUKOB 5 — 9 KnaccoB (0T60pOUHbIA 3Tan)
PeweHwne 3agaun 3. NMpasuabHbIN Bbi6bOp

B nepBoit Tabnauue npasunbHble otBeTol A M [, marHoAnAa u 6y3nMHa, NOTOMY YTO KYKM ANA
onbleHnA BbIBMPAtOT LBETbI C BbIPAa3MUTE/IbHbIM 3aMaxoMm, TaK KaK y HUX flyylle pa3BuTo oboHsaHKeE,
4yem 3peHue.

Bo BTOpoM Tabauue npaBusibHble oTBeTbl M M WN: KaHapeek MCcNo/sb30BasM B LIAXTe, 4YTOObI
onpeaennTb Ha/iMumMe TOKCUYHbIX A1 YeNI0BEKA ra30B, MeTaHa, YrapHoro un yrnekmMcioro rasos, a B
pafe rMoKoOMeTpoB (NpUbop AN U3MEPEHUS YPOBHSA /IIOKO3bl B KPOBM) UCNoONb3yeTca pepmeHT
rNIOKO30KCMAA3a, KOTOPbIM paclienndaeT [OKO3Yy, MNPUCYTCTBYIOLLYIO B KPOBW, W 3/1IEKTPOHbI
obpasytlowmecs B NpoLecce 3ToM pefoKC-peakumm AeTEKTUPYIOTCA 3/1EKTPOAOM.

Mo 2 6anna 3a KaxAblM NPaBU/IbHbLIN BbIOOP.

KomnneKc npegmeroB «xumua, usmnka, matematuka, 6uonorna»
ANA WKONbHUKOB 5 — 9 KnaccoB (0T60pOYUHbIi 3Tan)
PeweHue 3agaum 4. Kybuk 3onora

1. Macca Ky6uKa pasHa m = pV = 19,3 r/cm>(2:107 cm)® = 1,544-10 ™ r.
Konunuectso 30i10Ta pasHo v = m/M = 1,544-10"° r / (196,97 r/monb) = 7,839:10%* monb.
Yucno atomos 30s10Ta paBHO N = v-Np = 7,839-10'22 MOﬂb'6,02'1023 Mosb - = 472 aToma.
2. Papgwnyc paseH 0,144 Hm.
Komnnekc npeametoB «xumusa, pusmka, matemaTtuka, buonorua»

ANA WKONbHUKOB 5 — 9 Knaccos (0T60pOoUHbI 3Tan)
PeweHue 3agaum 5. MbinibHble Ny3bipu

1. Paccuntaem ob6beEM MbIILHOFO pacTBopa, UAYLWMIK Ha GopmMMpOBaHME OAHOrO MNy3bipsA,
0603HauyMB ero guametp Kak D, a TONLWMHY CTEHKM Kak d:

4 (D® (D N\ 4 (3758 (375 3 .
V,==m ——(——d) =—-7 —( —30-10_7) ~ 1,32536 - 10~* My

3 8 2
Torga 3 1 ma MbINbHOTO PacTBOPA MOXHO NMNOAYYUTb
N =1/V; = 1/1,32536:10™ = 7545 MblnbHbIX Ny3bipeil.

2. 0O6bem Bo3ayxa, 3aKNHOYEHHOIO BHYTPWU OAHOrO Ny3bipA:

3 3
VZZEE(B—CIJ =fn(3’—75—30.10-7)
3 2 3 2 = 27,61 mn.

Torpa obwnii 06bem Bo3ayxa

Veosg = V2rN = 27,61-7545 = 208317,45 mn = 208,3 nuTtpa.
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KomnneKkc npegmeTtoB «xumusa, pusmnka, matematuka, b6uonorna»
ANA WKONbHUKOB 5 — 9 KnaccoB (0T60pOUHbIA 3Tan)
PeweHwne 3agaum 6. AgcopbeHT

Y106bl HAWTU, KaK M3MEHUTbCA Macca MOrNOWEHHOrO0 TOKCMHA, ANA Hayana paccyMtaem, Kak
YyBENIMUYNTCA NAOWaAb NOBEPXHOCTU aacopbeHTa npu ApobaeHuu.

Mnowanb NOBEPXHOCTU UCXOAHOrO KybuKa coctaBaseT

2
6(\3/27-10’6) = 6.32.10"

=5,410" m’.
Mnowanb NOBEPXHOCTU MaleHbKOro KybuKa paBHa

6-(15-10°)% = 1,35-10"> m%.
Bcero maneHbKkux Kybukos byget

27.10°°
9\3
(15-109) 510"

Torpa obuan naowanb maneHbKUX KybuUKos paBHa

8 —15
8'101 '1,35'10 = 10800 MZ,

3HauuMT, Macca NOraoLWeHHOro TOKCMHA COCTaBUT:

10800

75-10°. ———
54107 - 1501,

KomnneKkc npegmertoB «xumusa, pusmka, matematuka, buonorna»
ANA WKONbHUKOB 5 — 9 Knaccos (0T60poUHbI 3Tan)
PeweHue 3agaun 7. dynnepeHoBaa maTpeLuKa

3anvwem ypaBHeHMWe, CBA3bIBalOLLEe NapaMeTpbl BCeX Tpex GyniepeHos:
AP+ x+1Y)-24+4((x+2)*+2(x +2) +25) - 24 = 4((2x — 1)*+ 2(2x — 1) + 2°) — 24
XAX+1 -6+ X +AX+4+2X+4+4—-6=4X"—4x +1+4x—-2+4-6
2 -7x-4=0
D=49+32=81
x=(7%9)/4
x=4.

Torga n=2x-1=7.
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KomnneKkc npegmeTtoB «xumusa, pusmnka, matematuka, b6uonorna»
ANA WKONbHUKOB 5 — 9 KnaccoB (0T60pOUHbIA 3Tan)
PeweHune 3apaum 8. 3aragKku npo Kpucrann

1. pewerTkKa.
2. Knactep.
3. JanbHui.

4. arnomepaTom.

Komnnekc npegmetoB «xumusa, PusnKa, matemaTuka, buonorua»
ANA WKONAbHUKOB 5 — 9 Knaccos (0T60poYHbIN 3Tan)
PeweHune 3agaun 9. NMopuctblit matepuan

1. M3 KapTMHKW BMAHO, YTO CPeaHUA AMameTp MNopbl — OKONAO MONOBMHbLI OT eAUHULbI
maclwTaba, T.e. 50 HMm.

2. Mnowaab npamoyronbHuKa — npumepHo 800*550 = 440 000 HMZ. OH COAEePKUT NPUMEPHO
45 nop o6Lweit naowaabto 45*t*(50/2)% = 88 000 HM?. [lons NAOLWAAM, 3aHATON NOPamK:

88 000 / 440 000 = 0,2 = 20%.

MprMepHO TaKoW e pe3ynbTaT No/lyYaeTcs, eCAN 3aMEeTUTb, YTO KarKAaA Nopa HaXoA4UTCA B
LEeHTpe WecTnyrosibHMKa pebpom okoo 60 Hm.

SI‘IOpr / SLuecmyr = n*(50/2)2 / (33/2/2*602) =0,21=21%.

KomnneKkc npegmeroB «xumwmsa, pusmnka, matematuka, buonorna»
ANA WKONbHUKOB 5 — 9 KnaccoB (0T60pOUHbI 3Tan)
PeweHue 3apgaum 10. l'pynnbl KPOBU Yy KOLUEK

Ecnn Bbl MOCMOTPUTE YyTb BHUMaTE/IbHEE Ha FEHOTUMbI OTLA M MaTepu U/UAN HapUCyeTe peLleTKy
MeHHeTa TO, HaBepHAKA 3aMeTUTe, YTo BoMNpoc ciabo cBA3aH C 0COBEHHOCTAMMU TPYNMn KPOoBMU Yy
KolleK, a oteeT 50 (%).
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